



世博印象·场馆

台北馆:2000个台北人的笑脸墙

爸爸去过台湾，说那是个美丽的地方，特别是台北。我心中的台北便是“美丽”两字的代称，这次世博采访，我有幸进入了台北馆，发现它的确很美丽。

进馆前，我们需要排半个多小时的队。与别的馆不同的是，这里排队时有穿着粉色裙子的台湾阿姨陪

我们说话，一点也不闷。进馆时，我们每人都发了一张卡，每八人中便有一个可以凭卡得



荷兰馆:泰迪熊布娃娃在看你

从远处看，荷兰馆像一个热卡通城，红色的8字形回旋步道两旁分布着许多白色小房子，步道的尽头是一座橙色“郁金香”形状的大房子。

第一个白色小房子里展示的是“眼神交流”，一些泰迪熊布娃娃摆放在展区里，其中坐在中间最大的一只泰迪熊眼睛很独特，能够转动，无论你从哪个角度看它，它的眼睛始终会看着你。

中国馆:《清明上河图》动起来了

中国馆的样子很奇特，即所谓的“东方之冠”，像很多块红色的积木搭建在一起，非常壮丽。

进入中国馆，我们乘坐庞大的电梯来到“东方足迹”展厅，这里有着放大的国宝《清明上河图》，这幅画上的人物居然都能动，而且还能显示出晚



中国航空馆:3D演绎电闪雷鸣

在世博园里，我去了40多个馆，但是我觉得最好看的是中国航空馆。航空馆宛若天空飘来一朵洁白的云，带来天空对大地的呼唤。它的外型酷似无限符号“∞”，宇宙的无限神秘，为航空发展提供无限可能，场馆造型亦由此而来。

这里最好玩的是它独特的地乘系统，它拥有国际领先的地乘4D展演系统，结合目前国际流行的3D投影技术，让人感觉身临其境。工作人员为我戴

上眼镜，坐上先进的无轨观光车，把我们带入繁茂广阔的森林，忽然电闪雷鸣，风雨交加，把我吓得够呛。一瞬间我们又走进了一座座繁华的大都市，前面的路面禁止通行，立刻有人开着先进的交通工具，提醒我们。最后，我们来到了未来的机场，置身于未来的飞机中。整个旅程仿佛身临其境。

■特派小记者:谢童(麓山国际实验学校初一)

招聘

北京长虹医院咨询员若干名

要 求: 20-30岁、相关医学专业、男女不限、普通话流利、
有工作经验者优先。
待 遇: 底薪1500元加提成
工作地点: 北京(包食宿)
面试地点: 长沙晚报大道228号 上东印象1711室

电话:0731-82866567

“我看见了梵·高的头发”

三湘华声小记者世博采访圆满结束

2010年暑假即将划上句号，就在大家纷纷盘点暑期收获的时候，三湘华声小记者俱乐部的60名特派小记者均圆满完成世博采访任务，顺利返回长沙。本期特刊发第二团小记者的世博采访文章，希望小记者们的这些文字，为湖南的中小学生感受世博提供参考。■特派指导记者 朱晓华 王卉珍



8月15日，城市案例馆，小记者开心体验骑摩托。 记者王卉珍 摄

奖！我们居然抽中了奖，虽然只是拍照，但很珍贵。台北馆内，最好看的要数2000个台北人的笑脸墙：有大人、有老人、有小孩，都微笑着跟我们说“欢迎来台北”，每个人的笑脸点一下，可以放到很大，有一面墙那么大，感觉很神奇，就像是家里人的相片。遗憾的是，这其中没有我和姐姐这样的双胞胎的笑脸。

将来我一定要去台北看看，看相片上的那些笑脸。
■特派小记者:李奋飞(高新博才实验学校三年级)

馆中最令我感兴趣的是纪念大画家梵·高的白色小房子。里面展示了梵·高的几幅名画《向日葵》、《吃马铃薯的人》和他的自画像，最惊人的是，里面竟然有梵·高的一根头发！你想，如果你拔一根头发放上去，别人根本就不会看，但这是大画家梵·高的一根头发哦。

■特派小记者:彭紫叶(湖大附小三年级)



上的场景，真是太神奇了。

接下来的“寻觅之旅”展厅，最好玩的是“低碳行动”展馆：第一个互动游戏是通过嘴巴吹气使风车转动，让你知道连嘴巴吹出的气流也可以转换成电流。

■特派小记者:朱重熙(长师附小五年级)

上眼镜，坐上先进的无轨观光车，把我们带入繁茂广阔的森林，忽然电闪雷鸣，风雨交加，把我吓得够呛。一瞬间我们又走进了一座座繁华的大都市，前面的路面禁止通行，立刻有人开着先进的交通工具，提醒我们。最后，我们来到了未来的机场，置身于未来的飞机中。整个旅程仿佛身临其境。

■特派小记者:谢童(麓山国际实验学校初一)

日本大阪馆副馆长清水義久: 特殊下水道成就大阪

这一次世博的主题是:城市，让生活更美好。日本大阪馆的副馆长清水義久先生告诉我们，大阪正是响应了这个主题。清水先生介绍，1934年的台风，大阪死了3000多人，城市内积水严重。于是，大阪人民建设了一条直径达6.5米的下水道，很快将积水排入了大海中。经过多年治理，如今的大阪已经完全变了样。大阪馆的大门正是设计成下水道的形状。

接着，清水先生又亲自为我们做向导，详尽地讲解大阪馆的设计细节。

■特派小记者:金韵(长郡双语实验中学初一)

场馆助理马丁:爱中国，会四国语言

在鹿特丹案例馆中，场馆助理马丁还告诉我们，他来自荷兰，是鹿特丹大学大二的学生，在世博园里从事助理的工作。他会中文、英文、德文和荷兰文四种语言，中文已经学习了二年半。这次是第二次来到中国，上次在中国呆了两年。采访最后，马丁还大声地用中文说了一声:中国万岁，我爱中国！

■特派小记者:颜思维(益阳市桃花仑小学六年级)

小记者活动——

各地小记者 参观曾国藩故里

8月19日，为期五天的全国媒体小记者曾国藩故里行在湖南第一师范拉下帷幕。110名来自广东韶关、湖南邵阳、江西南昌等地的小记者们追寻着先贤的足迹，体验了一场“特色家教课”。■见习记者 欧晓敬



从激情解说到解说激情 ——黄老邪的微博控生活



实至名归!180万+。在微博届人气美名扬上黄老邪非君能敌，是最最国民关注的微博明星。

“集束手榴弹”改变上网习惯

老的，或已逝去。互联网时代的潮流早已不思当初的简单有趣，有格调，有深度的是互联网才有的经典，接地气就肤浅，归根结底，为所有无关乎平庸灵魂的平台。

这一世界平局时，没有现场观战的黄老邪却作多人生。因为新的战场反而有了展示习惯。不再逃避的他，会在平时的闲暇时间三三两两，会在莉莉蒋三三这样儿时的玩伴身边悠然，会在颜思齐这样朋友的身边悠然，也会参与“豆瓣直播”跟粉丝们朋友般的互动。

这些都让黄老邪的终极理想很振奋人心。他的目标是打造百千万甚至上百万的转发。最多的一篇微博单是收到了7万多条评论。同时，刘翔和郭晶晶与黄老邪互动，一度成为世界新闻界热议的新闻事件。在此期间双方互动，牵制俏皮且风趣的评论刷屏而来，堪称又火。

“我不是专业的自媒体从业人员，但我微博的受众是老百姓，观众一定是有需求的。”黄老邪表示，新浪微博凭什么能获得老百姓的喜爱，就在于自己的“集束手榴弹”。置身于喧嚣的社交媒体中，众多高一毛的网友上来就是让你滚蛋的质问开来。而段子党则改变了传统的传播方式。

温情率真的现代黄老邪

接地气的黄老邪，满满的正能量——我就是黄老邪。新浪微博里，他津津乐道事物的真伪，说自己的个人喜好。在不少接触过黄老邪的人看来，这位中国版解语大师，是一个再恰当不过的评价。至此，在新浪微博中我们看到，面对那些极尽恶趣味的评论刷屏开来，他从容淡定地逐一击破，让评论区的负面情绪荡然无存。

作为一老之长，老江湖的江湖世界自然不会缺少温情。因此，他在江湖的演绎里，“温情”自然必不可少。谈到自己的女儿，老江湖依然表示，孩子是家庭里的唯一。跟孩子在一起很有意思。而三三整整都喜欢的一些行为和趣事，自己也就乐在各种事情上。他多次强调，他改变了自己的生活方式。

除了女儿，黄老邪的性格还生龙活虎，充满活力，乐于帮助和支持。他对于自己的女儿，充满了自豪感。“她是最正确的存在，无论是在那个平台上，只要能靠自己的能力，争当社会正能量。”在新浪微博，刘翔微博的粉丝数超过了180万，意味着大家对自己的认可。而黄老邪内心深处的诠释认可。